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ЦИФРОВА ГРИВНЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗМІЦНЕННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГРОШОВО-

КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Цифрова гривня, або е-гривня, – це нова форма 

національної валюти України, що розробляється 

Національним банком як відповідь на глобальні тенденції 

цифровізації фінансової системи. Вона покликана ефективно 

виконувати всі ключові функції грошей, водночас 
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доповнюючи наявні готівкову та безготівкову форми гривні. 

Основною метою її впровадження є створення зручного та 

доступного платіжного інструменту для всіх учасників 

економіки: від громадян і бізнесу до державних органів та 

банківських установ [1]. Розробка е-гривні має потенціал 

сприяти еволюції платіжної інфраструктури, поширенню 

безготівкових розрахунків, зниженню вартості транзакцій, 

підвищенню прозорості фінансових операцій і загальному 

зміцненню довіри до національної валюти. Важливим 

аспектом також є її вплив на посилення економічної безпеки 

та монетарного суверенітету держави. Наразі Національний 

банк опрацьовує кілька сценаріїв використання цифрової 

валюти, серед яких – роздрібні безготівкові платежі, взаємодія 

з віртуальними активами та транскордонні перекази [2]. 

Використання цифрової гривні дозволить забезпечити 

прозорість фінансових потоків і посилити контроль над 

грошовими операціями. Це особливо важливо в умовах 

зовнішніх і внутрішніх економічних загроз. За допомогою 

цифрової валюти Національний банк зможе оперативніше 

реагувати на фінансові кризи, відслідковуючи рух коштів у 

режимі реального часу та виявляючи потенційні загрози. Крім 

того, цифрова гривня мінімізує можливості для тіньової 

економіки та зловживань, оскільки кожна транзакція буде 

відображена в цифровому просторі. Це сприятиме зміцненню 

довіри до банківської системи та державної фіскальної 

політики. Такий рівень прозорості є важливою складовою 

фінансової безпеки, особливо в умовах кіберзагроз і 

геополітичної нестабільності [3]. 

Окрім позитивного впливу на прозорість економіки, 

цифрова гривня також відкриває нові можливості для 

реалізації грошово-кредитної політики. Завдяки цифровим 

технологіям, Національний банк України зможе оперативніше 

впливати на обсяг грошової маси, швидше реагувати на 

макроекономічні зміни та ефективніше досягати цільових 
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показників інфляції. Це особливо актуально у кризових 

умовах або під час необхідності точкового регулювання 

економіки. 

Пілотний проєкт цифрової гривні, який реалізував НБУ 

у 2022 році, продемонстрував широкі можливості її 

використання. Зокрема, е-гривню тестували для виплат 

соціальної допомоги, проведення оплат у торгівлі, переказів 

між громадянами, а також у бюджетних розрахунках. Крім 

того, розглядалася можливість її інтеграції у смарт-контракти. 

Такий різноманітний функціонал свідчить про здатність 

цифрової гривні стати універсальним інструментом у різних 

сферах економічної діяльності [4]. 

Попри значний потенціал, впровадження цифрової 

гривні супроводжується низкою викликів. Зокрема, важливо 

забезпечити високий рівень кіберзахисту платформи, зберегти 

баланс між прозорістю транзакцій і конфіденційністю 

користувачів, а також адаптувати нормативно-правову базу до 

нових умов. Успішна реалізація цифрової валюти вимагатиме 

комплексного підходу, злагодженої роботи державних 

інституцій, бізнесу та громадянського суспільства. 

У країнах з розвинутими економіками центробанки 

вбачають у цифровій валюті інструмент підвищення 

ефективності внутрішніх платежів та засіб посилення 

фінансової безпеки. Китай завдяки активній роботі над 

розробленням цифрового юаня прагне вийти в лідери 

монетарних інновацій на геополітичному рівні. У Швеції е-

крона має на меті захист національної валюти в умовах 

посиленої конкуренції на платіжному ринку з боку приватних 

грошових ініціатив великих технологічних компаній. Крім 

цього, оцифрована готівка дозволить шведським громадянам 

платити за допомогою державної альтернативи, яка гарантує, 

що дані, отримані в результаті їх покупок, не зберігаються та 

не комерціалізуються. Iндія впровадила цифрову рупію, що 

дозволило зменшити витрати на обіг готівки та підвищити 
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ефективність внутрішніх і міжнародних платежів. Це також 

сприяло зменшенню ризиків у фінансовій системі та 

зміцненню економічної безпеки країни. 

Отже, цифрова гривня є не лише інновацією в платіжній 

системі, але й стратегічним інструментом для зміцнення 

економічної безпеки та підвищення ефективності грошово-

кредитної політики України. Її впровадження відкриває нові 

можливості для Національного банку у сфері контролю за 

грошовою масою, аналізу транзакційних даних та 

оперативного реагування на макроекономічні виклики. 

Забезпечуючи прозорість та відстежуваність фінансових 

потоків, е-гривня сприятиме детінізації економіки та 

зменшенню корупційних ризиків, що є ключовими аспектами 

економічної безпеки держави. Можливість регулювання 

електронних грошових потоків дозволить більш ефективно 

впроваджувати інструменти грошово-кредитної політики, 

спрямовані на стимулювання певних секторів економіки або 

підтримку вразливих верств населення. Інтеграція е-гривні з 

державними цифровими сервісами підвищить рівень 

фінансової інклюзії та спростить доступ громадян і бізнесу до 

сучасних фінансових інструментів, що також є важливим 

фактором економічної стабільності. 

У міжнародному контексті цифрова гривня може 

сприяти підвищенню конкурентоздатності національної 

економіки, спрощуючи транскордонні платежі та залучаючи 

інвестиції в інноваційні технології. Таким чином, 

впровадження е-гривні є важливим кроком на шляху до 

побудови більш безпечної, прозорої та ефективної фінансової 

системи, здатної підтримати сталий економічний розвиток 

України та її інтеграцію до світового цифрового простору. 
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ФІНАНСОВА РЕСТРУКТУРИЗАЦІЯ ВИРОБНИЧИХ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ 

НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 

Поточна ситуація в Україні, спричинена війною, має 

безпрецедентний вплив на вітчизняну економіку, зокрема, 

підприємства виробничої сфери. Через військові дії частка 

збиткових підприємств у 2024 році склала 22,1% (у 2023 році 

– 22,0%) [1]. Прибуток досяг 1220,6 млрд. грн, або 119,0% 

порівняно із 2023 роком, збитків допущено на суму 


